

În atenția abonaților la ziarul "BURSA"

Dacă sunteți abonată la ziarul "BURSA" și nu ați primit ziarul, vă rugăm să ne contactați la nr. de telefon: 021.311.22.36/37 sau la adresa de e-mail: abonamente@bursa.ro.

DEPARTAMENTUL DIFUZARE "BURSA"

Vineri, 8 februarie 2013, nr. 25 (4877), anul XXII

16 pagini



O ceartă banală aruncă fotbalul autohton în vizorul europol
PAGINA 2

Parlamentul a aprobat Bugetul de stat pe 2013
PAGINA 3

Europarlamentarii PSD solicită un punct de vedere Comisiei Europene
PAGINA 11

Lazea, BNR: Datoria privată totală este de circa 70% din PIB
PAGINA 15



GRAM AUR = 175,2678 RON

FRANC ELVEȚIAN = 3,5793 RON

EURO = 4,4106 RON

DOLAR = 3,2493 RON

RĂMÂNE CUM AM STABILIT

CNVM pasează Rasdaq la Finanțe

• MFP ridică din umeri • MAKE: "Intenția CNVM este pleonastică"

Comisia Națională a Valorilor Mobiliare și-a respectat promisiunea că va lua o decizie cu privire la restructurarea pieței Rasdaq, problema despre care Carmen Negoiță, președintele Comisiei, a spus, la finele anului trecut, că nu mai suportă amănare.

Soluția găsită de CNVM și anunțată ieri este să apeleze la Ministerul Finanțelor Publice, ca să inițieze un proiect legislativ pentru restructurarea Rasdaq, piață asupra căreia au fost aplicate reguli similare unei piețe reglementate, deși segmentul nu se încadrează la această categorie, potrivit normelor europene.

Adică, CNVM a decis să... decidă Ministerul Finanțelor și Parlamentul.

Deci CNVM "și-a respectat" promisiunea.

Subiectul desfășurării "Rasdaq" a stârnit reacții pătimașe în piața de capital. Pe de o parte, Asociația Investitorilor pe Piața de Capital a susținut că Rasdaq este și trebuie să fie recunoscută drept piață reglementată, pe de altă parte, Bursa de Valori București a propus transformarea în sis-



Carmen Negoiță



Daniel Chițoiu

tem alternativ de tranzacționare.

Spiritele fiind atât de încinse, Comisia nu a vrut niciun fel de frigiditate și a ales o variantă confortabilă pentru sine, mai ales că se află și sub amenințarea desfășurării, prin preluarea atribuțiilor de către Autoritatea unică de Supraveghere.

Certurile se vor muta, acum, la Ministerul Finanțelor, dacă acesta va achiesca (va pune botu') la ideea Co-

misiiei.

Surse apropiate situației susțin că MFP ar fi de acord să preia "problema".

La Finanțe, se ridică din umeri.

"Nu am cunoștință acum despre acest subiect", ne-a declarat Enache Jiru, secretar de stat în MFP, iar domnia sa nu este singurul în necunoștință de cauză.

CNVM a mai încercat o dată să

apeleze la Finanțe pentru Rasdaq, pe vremea când Ministerul era condus de Gheorghe Ialomitjanu, însă s-a izbit, atunci, de opoziția celor de la Ministerul Justiției.

Nu este exclus ca situația să se repete și ca "lupta" să se prelungească "a la longue".

ADINA ARDELEANU

(continuare în pagina 11)

Stimularea fiscală și monetară sunt incompatibile cu natura crizei actuale

Programul de stimulare fiscală a economiei din SUA a eșuat.

Aceasta este concluzia profesorului Raghuram Rajan, de la Universitatea din Chicago.

Dacă pentru Paul Krugman, laureatul Nobel pentru economie din 2008, cauza principală a eșecului o reprezintă subdimensionarea cheltuielilor guvernamentale, pentru Rajan, fost economist șef la FMI, explicațiile trebuie căutate în altă parte.

"Două ipoteze fundamentale au determinat politica economică în ultimii ani: prima este că lumea suferă din cauza unei cereri agregate deficitare comparativ cu oferta; a doua că politica monetară și fiscală vor conduce la eliminarea deficitului", scrie profesorul Rajan într-o analiză publicată pe site-ul Project Syndicate (n.a. articolul "Why Stimulus Has Failed").

Raghuram Rajan acceptă faptul că diagnosticul, cererea agregată deficitară, poate fi corect, dar pune sub

un mare semn de întrebare soluția monetară și fiscală adoptată.

În continuare, fostul economist șef de la FMI intră pe teritoriul crezilor economice din punct de vedere al ortodoxiei actuale. "Dar dacă nu toate aspectele cererii sunt egale între ele?", se întreabă economistul indian, amintindu-ne că cererea din perioada anterioară crizei a fost determinată de creșterea explozivă a creditului.

Ludwig von Mises scria, în "Teoria Banilor și Creditului", că "dacă se dorește evitarea apariției perioadei a crizelor economice, atunci trebuie evitată expansiunea creditului, care conduce la apariția boom-ului și la criza inevitabilă care îi urmează".

Acum, un profesor de la Universitatea din Chicago "îndrăznește" să caute răspunsuri în teoria Școlii Austriece de economie. Nu știm dacă necesitatea sau spiritul de aventură l-au împins către acest teritoriu interzis, deoarece este aproape sigur că își va atrage oprobiul adeșilor "credinți drept" predate în marile universități ale lumii.

Ludwig von Mises, Socialismul

(continuare în pagina 5)



Cresc costurile de împrumut ale Spaniei

Randamentele obligațiunilor de stat spaniole au crescut ieri, în cadrul unei licitații, din cauza recentului scandal de corupție care îl privește pe premierul Mariano Rajoy (acuzat că a primit salarii "la negru").

Trezoreria de la Madrid a plasat titluri de 4,61 miliarde euro, peste ținta maximă avută în vedere de guvern: 4,5 miliarde euro.

Spania a vândut titluri cu maturitatea în 2015 la un randament de 2,823%, față de 2,476% la licitația precedentă, din 10 ianuarie. Obligațiunile cu scadență în 2018 au fost plasate la un randament de 4,123%, față de 3,770% la licitația din 17 ianuarie. Totodată, Spania a vândut titluri cu scadență în 2029 la un randament de 5,787%, comparativ cu 5,555% la licitația din 10 ianuarie.

Randamente în creștere pentru obligațiunile Franței

Franța a plasat, ieri, titluri de stat în sumă de 7,98 miliarde euro, la randamente în creștere.

Ministerul Finanțelor de la Paris a vândut titluri de 3,02 miliarde euro cu scadența la nouă ani, la un randament de 2,30%, comparativ cu 2,07% la licitația din 3 ianuarie. Totodată au fost plasate obligațiunile de 3,19 miliarde euro pe 14 ani, la un randament de 2,85%, comparativ cu 2,56% la licitația similară din 6 decembrie. Franța a plasat și titluri de 1,77 miliarde euro pe șapte ani, la un randament de 1,83%.



Irlanda lichidează "Anglo Irish Bank"

Autoritățile irlandeze au adoptat, ieri, un act normativ de urgență pentru lichidarea "Anglo Irish Bank", una dintre cele mai mari instituții financiare din țară.

"Anglo Irish Bank" s-a prăbușit în timpul crizei financiare, în 2009, însă statul irlandez s-a angajat să-i garanteze activele ca să evite falimentul. Ulterior, banca a fuzionat cu "Irish Nationwide Building Society" (INBS) - altă instituție afectată de criza bancară. Astfel a luat ființă "Irish Bank Resolution Corporation" (IBRC), care are misiunea să lichideze treptat activele băncii, pe o perioadă de zece ani.

Activele fostei "Anglo Irish

Bank" vor fi preluate însă, acum, de "banca rea" a Irlandei - Agenția de Management al Activelor Naționale, care cumpără ipotecile riscante de la băncile cu datorii mari. Controlul IBRC a fost preluat de firma de consultanță KPMG.

Ministrul irlandez de finanțe, Michael Noonan, a fost obligat să anunțe adoptarea actului normativ de urgență după ce au apărut în presă unele detalii cu privire la lichidarea băncii, ceea ce a generat temeri că ar putea avea loc retrageri masive de bani de la ghișeele acesteia.

V. RIBANA

(continuare în pagina 5)

Concedierile de la BCR, aproape de start

• Sindicatul BCR: "Primele disponibilizări urmează să fie anunțate începând din 22 februarie" • BCR: "Procesul de restructurare are loc în întreg sistemul bancar, fiind o consecință de bază a mediului economic dificil"

Concedierile din BCR ar urma să înceapă pe 22 februarie și ar cuprinde, într-o primă etapă 207 angajați, potrivit sindicalștilor băncii. Reprezentanții BCR susțin că restructurarea reprezintă o necesitate, având în vedere mediul economic dificil.

Disponibilizările anunțate de conducerea Băncii Comerciale Române (BCR) la sfârșitul anului trecut ar urma să înceapă peste două săptămâni, potrivit Sindicatului Național al Salariaților (SNS) din BCR.

Oficialii băncii ne-au precizat că restructurarea este un proces continuu, demarat odată cu privatizarea BCR, care presupune refacerea unei anumite logici de organizare a succursalelor, în



condițiile mediului economic dificil. Ciprian Ionescu, președintele SNS din BCR, ne-a declarat: "Efec-

tele hotărârilor angajatorului comunicate până acum sindicatului se produc etapizat, începând cu data de 22 februarie 2013, când ar trebui emise și comunicate salariiților primele decizii de concediere (aproximativ 207, rezultate ca urmare a închiderii celor 62 de unități retail). Aceste decizii de concediere vor produce efecte, prin încetarea contractelor individuale de muncă ale salariiților afectați, din motive neimputabile lor, după expirarea termenului legal de preaviz. Astfel, salariiții afectați de prima Notificare a deciziei de concediere vor deveni șomeri, cel mai probabil, ulterior datei de 22 martie 2013".

ELENA VOINEA

(continuare în pagina 13)

SUMAR



PAGINA 2 - PRODUSE ȘI SERVICII

• Piața farmaceutică în 2012, în creștere cu peste 8% față de 2011

PAGINA 3 - POLITICĂ ȘI ECONOMIE

• Flamuri, steaguri și stindarde

Editorial semnat de Cornel Codia

PAGINA 4 - COMPANII FOCUS

• Antreprenorii nu dispun de informații relevante privind sursele de finanțare

• HP a crescut cu 18%, pe computerele pentru consumatori simpli

• Sorin Popescu: "România și-a îndeplinit ținta asumată pentru reciclare"

SECȚIUNEA INVESTIȚII PERSONALE



PAGINA 5 - INVESTIȚII PERSONALE

• Cursul a trecut de 4,4 lei/euro

PAGINA 13 - SOCIETĂȚI EMITENTE

• Brașov Shopping City - amân timer pentru 2014

PAGINA 15 - BĂNCI

• Popa, BNR: Creditele neperformante vor continua să crească pe termen scurt

• BNR menține proiecția pentru rata inflației în 2013, de 3,5%

PAGINA 16 - ȘTIRI INTERNAȚIONALE

• Băncile japoneze, acuzate de cartel în stabilirea Tibor

• Opt trimestre cu pierderi pentru "Sony"

Citiți despre situația investițiilor în acțiuni în

SUPLIMENTUL BURSA DEDICAT FONDULUI PROPRIETATEA

Se distribuie gratuit împreună cu ziarul BURSA

A apărut!

